APPLICATION BULLETIN



TUFFTREK 3100

Anionic Emulsifier

INTRODUCTION

TUFFTREK 3100 crude tall oil from Bakelite Synthetics is a mixture of fatty acids, rosin, and other neutral materials. TUFFTREK crude tall oil is a USDA Certified BiobasedProduct and contains 100% USDA certified biobasedcontent.

APPLICATIONS

Some of TUFFTREK 3100 crude tall oil's many uses include as an emulsifier in asphalt.

STORAGE AND HANDLING

The Safety Data Sheet available from Bakelite Synthetics includes information on the safe handling of TUFFTREK 3100 crude tall oil.

Page 1/2

SHIPPING

TUFFTREK 3100 crude tall oil is produced in the USA and is available for worldwide distribution. It can be shipped in bulk tank trucks or bulk railcars.

TYPICAL PROPERTIES	
Appearance	Brown viscous liquid
Acid Value, mg KOH/g	160
Moisture, %	2



Next Generation Synthetics





Learn more about the vision, products and history of bakelite on our website

bakelite.com

The information provided herein was believed by BAKELITE UK Holding Ltd. and its affiliated companies ("BAKELITE SYNTHETICS") to be accurate at the time of preparation or prepared from sources believed to be reliable, but it is the responsibility of the user to investigate and understand other pertinent sources of information, to comply with all laws and procedures applicable to the safe handling and use of the product and to determine the suitability of the product for its intended use. All products supplied by BAKELITE SYNTHETICS are subject to BAKELITE SYNTHETICS' terms and conditions of sale. BAKELITE SYNTHETICS may be accurate at the time of CONCERNING THE ACCURACY OF ANY INFORMATION PROVIDED BY BAKELITE SYNTHETICS.

© 2023 BAKELITE. All rights reserved.

[®] and [™] denote trademarks <u>owned or licensed by BAKELITE SYNTHETICS.</u>